

# 谁让孩子成了“电子娃娃”

据新华社 近日听朋友如此感叹,现在的孩子都成了“电子娃娃”了,玩电脑、用手机、看电视,一样比一样着迷,一个比一个玩得溜!夸张地说,一些孩子看到电脑、手机,眼睛都会发亮。

听到这一感叹,记者感触良多。女儿今年才一岁多,已对手机产生了浓厚的兴趣,“手机”已成为咿呀学语的女儿除“爸爸”“妈妈”之外说得最溜的词之一。

孩子何时何地开始对电子产品如此感兴趣。记者发现,长辈特别是父母不经意间正成为“电子娃娃”的幕后推手。“别哭了,爸爸给你玩手机”“妈妈忙着,你自己玩电脑去”“妈妈出去了,你一个人在家里看电视,不要到处乱跑”……现实生活中,我

们经常可以听到这样的话。

用电子产品“打发”孩子成了不少父母自我解脱的捷径。事实证明,用电子产品“随手打发”孩子容易,一旦孩子对电子产品的浓厚兴趣被无意“培养”起来,再让孩子远离电子产品谈何容易。

上网、游戏、拍照、听音乐……现在的电子产品功能越来越“强大”。面对动感十足的音乐、海量的信息、趣味的游戏,不少成年人都难以抵挡其魅力,更何况儿童,指望孩子靠自制有节制地使用电子产品,更多时候只能是奢望。

孤僻、人际交往能力偏弱、影响视力发育……常用电子产品显然会对孩子的健康成长产生诸多不良影响。

对孩子的行为进行正确引导,是父母不可推卸的责任。父母切莫图省事成为“电子娃娃”的推手。如何让孩子享有一个既充满童趣又尽量避免电子产品负面影响的童年?记者认为,除有意隔离孩子与电子产品的接触外,让孩子走出家门是关键。不可否认,现代社会已然成了陌生人社会,居住在高楼大厦里的城市居民,邻居近在咫尺却很少交流,孩子的玩伴少之又少,与电子产品为伴也就不足为奇了。回忆年少时,陀螺、跳方格、捉迷藏……这些传统游戏给记者带来了无数欢声笑语。因此,有关部门及家长应给孩子创造游戏场地、时间,让孩子回归到集体户外游戏中去,真正从集体游戏中获得乐趣。 ■艾福梅

## 四川黑竹沟出现野生大熊猫

据新华社 记者从四川乐山市峨边县获悉,一只成年野生大熊猫24日出现在黑竹沟国家级自然保护区周边的勒乌乡山峰村。四川峨边县黑竹沟是凉山系大熊猫的栖息地,近年来多次发现野生大熊猫。

24日8时许,一只成年野生大熊猫下山来到山峰村,在竹林中的大树下玩耍,10时许,大熊猫在树下打起了盹。黑竹沟保护区管理局、勒乌

乡、川南林业局得知消息后迅速赶到现场,为不打扰大熊猫,大家全力维护好现场秩序,不让围观群众大声喧哗,过往车辆不鸣喇叭。两小时后,大熊猫转身下行100多米,来到另一棵树下继续美梦,经过峨边县畜牧局兽医专家的检查,确认该大熊猫身体健康。

直到15时16分,大熊猫伸着懒腰起身才发现周围多了不少陌生人,

准备开溜。等待已久的围观群众和工作人员哪能放过这绝好的机会,在不惊扰大熊猫的情况下,纷纷拿起相机拍摄。

“在我们的宣传下,当地彝族同胞对野生动物的保护意识明显提高。发现大熊猫后,当地村民能自觉保护,维护大熊猫出现地点的秩序,防止惊扰到熊猫。”黑竹沟自然保护区高级工程师周龙说。 ■余里

### 上下联动,力破“老大难”问题

(上接第1版)在各单位工作人员轮番推心置腹的劝说下,在夜间到现场亲身体会后,潘某真正认识到了问题的严重性和危害性,答应不再续签合同。

与此同时,3位承包人仍然不愿放弃利润丰厚的蔬菜批发生意,对潘某进行“反劝说”,与街道方面形成“拉锯战”。

街道随即调整策略,约谈魏某等3位承包人。非法住人、乱拉电线、使用液化气导致厂房存在严重消防安全隐患,非法销售生猪肉、私改工业厂房为商业用地、道路堆物造成严重交通问题、乱扔垃圾致使蚊虫鼠蚁“四害”滋生……集贸市场问题颇多,街道用事实说话,以理服人,使得承包人态度逐步转变。

经深入调查,街道了解到每年春节前2个月是蔬菜销售旺季,这笔收入对菜贩们来说至关重要,本着照顾广大摊贩利益的原则,遂与魏某等人约定,在合同到期后不再续约但可以继续营业至小年夜。这一约定是否真

的能够起到约束作用,一干工作人员其实心中也没有底,虽有顾虑,但大家希望用诚信和诚心打动魏某等人。

#### 深入人心 敢担当

尽管恒达公司决定自行关闭集贸市场,但由于出租方、承包方、蔬菜批发商、摊贩因相互利益关系,带来诸多经济纠纷,也给关闭工作带来了巨大压力。街道没有退缩,与区商务委、五角场综管委等部门主动调节矛盾,提供服务。

甘当“老娘舅”,为承包人与摊贩协调解决因摊位费、摊位押金和市场监督管理等产生的经济纠纷;愿做“红娘”,在全区菜场排摸空缺,为有需要的摊贩推荐去处;积极“搭桥”,根据蔬菜批发商与承包方建立的供求关系,搭建协商平台,帮助供求双方化解矛盾。通过各方艰苦努力,先后化解因经济纠纷产生的各类矛盾260余件次,为恒达公司自行关闭集贸市场提供了保障。

由于恒达市场从事蔬菜批发,相较标准化零售菜场价格略低,周边延东、松延、上理、民治等小区中不少

居民都是这里的常客,部分居民对“叫停”该市场表示不满。为此,街道抽调16名经验丰富的社区工作者向居民发放宣传单,耐心细致地分析利害,争取广大社区居民的支持和理解。

2月8日,清退当天,公安、城管、工商等工作人员在外围疏堵保畅,街道组织社区工作者在内场帮助菜贩“吆喝”卖菜,协助菜贩将未能卖完的蔬菜搬运出场。经过1个月来的“亲密”接触,双方已建立起感情,有的甚至如同老朋友一般,清退工作不仅没有遇到任何阻力,更多的是菜贩为人性化服务而道出的一声“谢谢”!

小年夜,恒达公司自行将擅自改建的集贸市场永久关闭,但工作并没有就此结束。年初三开始,“大联动”联防队一直把恒达公司周边作为巡查重点,发现问题第一时间解决。节后一上班,街道主动约谈恒达公司业主潘某,就今后经营业态提出建议,并向其引荐一家汽车经营集团公司。目前,双方已就具体合作事宜展开洽谈。



近日,宁夏各地天气晴好,气温回升。宁夏灌区春耕、春播正在紧张开展,田间地头一派繁忙的春耕景象。据了解,2013年宁夏春耕计划播种面积320万亩,其中小麦播种面积约为90万亩。图为宁夏吴忠市马莲渠乡农民在田间施肥,准备播种小麦。 ■王鹏 摄

## 开业公告

经中国福利彩票发行管理中心批准,杨浦区福利彩票服务中心投资经营的杨浦区中福在线佳木斯路销售厅将于3月1日正式开张营业,该销售厅位于佳木斯路317号,主要经营现行中国福利彩票各类数字乐透型、即开型和视频类彩票,福利彩票经营品种齐全,开业期间将有一系列优惠活动推出,详情见店内海报。 ■杨浦区福利彩票服务中心

### 取得餐饮服务许可的餐饮服务提供者情况表

公告单位:上海市食品药品监督管理局杨浦分局						时间:2013年2月21日
单位名称	地址	法定代表人(负责人或者业主)	类别	备注	许可证号	发证机关
上海哆哩客餐饮管理有限公司	国和路701号5号楼5103部位	孙胜伟	小吃店	不含熟食卤味	沪餐证字2012310110020037	上海市食品药品监督管理局杨浦分局
上海伟略餐饮管理有限公司五角场二店	淞沪路8号第六层G09-F06-022室	叶锡铭	中型饭店	含熟食卤味 全部使用半成品加工	沪餐证字2013310110010004	上海市食品药品监督管理局杨浦分局
上海一叶轻舟餐饮有限公司	淞沪路8号第六层G09-F06-1-020	李长江	中型饭店	含熟食卤味	沪餐证字2013310110010001	上海市食品药品监督管理局杨浦分局
进富(上海)餐饮有限公司	淞沪路8号第6层G09-F06-1-019室	陈卓明	中型饭店	含熟食卤味 全部使用半成品加工	沪餐证字2012310110010119	上海市食品药品监督管理局杨浦分局
上海通达餐饮管理有限公司杨浦淞沪路店	淞沪路8号B1层B1-03室	邢丽娜	饮品店	不含熟食卤味	沪餐证字2013310110010002	上海市食品药品监督管理局杨浦分局
上海市杨浦区满鲜楼酒家	世界路59号	何凯伟	小吃店	不含熟食卤味	沪餐证字2013310110020001	上海市食品药品监督管理局杨浦分局

### 注销餐饮服务许可的餐饮服务提供者情况表

公告单位:上海市食品药品监督管理局杨浦分局						时间:2013年2月21日
单位名称	地址	法定代表人(负责人或者业主)	类别	备注	许可证号	发证机关
上海逸摩咖啡有限公司五角场店	淞沪路8号第B1层G09-B01-1-030室	陈冉	饮品店	不含熟食卤味	沪餐证字2012310110010002	上海市食品药品监督管理局杨浦分局